
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE JULHO DE
DOIS MIL E UM, ÀS QUINZE HORAS E VINTE E
CINCO MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO,
COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: BAJONAS
TEIXEIRA DE BRITO JÚNIOR, DULCINÉA
SARMENTO ROSEMBERG, GALDINO LUIZ
ZAGANELLI FILHO, GERALDO CARRARETO,
HANS JORG ANDREAS SCHNEEBELI, LUIZ
ANTÔNIO SAADE, LUIZ FERNANDO LOUREIRO
FERNANDES, MÁRCIA BRAGA CAPOVILLA
ALVES, MARIA APARECIDA D’ÁVILA COUTO E
SILVA, MÁRCIA JARDIM CALGARO, PEDRO
FLORÊNCIO DA CUNHA FORTES, RENATO
PIROLA, LUIZ FERNANDO SCHETTINO, ANDRÉA
ANTOLINI GRIJÓ, MAURICE BARCELLOS DA
COSTA, SIDNEY DE CARVALHO ROSADAS,
FERNANDO CÉSAR MEIRA MENANDRO
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
GRADUAÇÃO, PROFESSOR  VALTER LUIZ DOS
SANTOS CORDEIRO), ALBERTO TOSI
RODRIGUES (REPRESENTANDO A PRÓ-
REITORA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO,
PROFESSORA CÍNTIA ÁVILA DE CARVALHO),
PIETRO VALDO ROSTAGNO E MARCUS VINÍCIUS
CARDOSO PODESTÁ. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA: OS SENHORES
CONSELHEIROS: RICARDO DE FIGUEIREDO
LUCENA; CARLOS ROGÉRIO MELLO DA SILVA,
CRISTINA MONTEIRO COSTA, GIULIANO
GIOVANELLI HENRIQUE E VINÍCIUS FREIRE
SANTOS. AUSENTES A SENHORA CONSELHEIRA
JOANA PAULA BINDA. O CONSELHO ESTÁ
ATUALMENTE SEM REPRESENTAÇÃO DA
EXTINTA CEUNES.
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Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas as Atas das
Sessões Ordinárias realizadas nos dias 11 e 28 de junho de 2001 e a Ata da
Sessão Extraordinária realizada no dia 10 de julho de 2001. Em votação,
aprovadas por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: O senhor Presidente, com a
palavra, convidou os Senhores Conselheiros para a Sessão Pública Solene do
Conselho Universitário que ocorrerá no dia 03 de agosto do corrente ano. Ainda
com a palavra, comunicou o envio do Memorando Circular nº 01/01 – CEPE
encaminhado aos Diretores de Centro, este trata do relatório final da Comissão
Especial (proposta de normas para distribuição de vagas de docentes entre os
Departamentos desta Universidade). O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho,
com a palavra, solicitou que o prazo estabelecido no supracitado Memorando,
21/07/2001, fosse prorrogado até o dia 07/08/2001. Esta solicitação foi aceita pela
Plenária. O Senhor Presidente informou a respeito do falecimento do Professor
Alcides Gomes de V. Filho. Propondo a seguir, o voto de pesar, o que foi aceito
pelo Conselho. A Conselheira Maria Aparecida D’ávila Couto e Silva, com a
palavra, informou sobre o processo nº 2.718/99-10 que chegou à Comissão de
Política Docente com um recurso administrativo impetrado pelo professor Aridelmo
José Campanharo Teixeira, solicitando a redução de carga horária de Dedicação
Exclusiva – DE para 20. Ao analisar o processo, foi detectado a concomitância do
recurso administrativo com uma ação judicial. Após consulta a Procuradoria Geral
da UFES, para ver qual providência deveria ser tomada no caso desta
concomitância, A Procuradoria Geral respondeu que a ação judicial tem efeito
suspensivo. O processo administrativo não pode ser analisado com outros
processos correndo na justiça e mandou que aguardasse na Comissão de Poítica
Docente uma decisão da justiça. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro,
com a palavra, informa que em outro caso a justiça deu ganho de causa, pelo
motivo do processo administrativo ter parado, alegando que não foi dado o direito
de defesa dentro da Instituição. Com esta informação, a Conselheira Maria
Aparecida D’Ávila Couto e Silva decidiu, por retornar com a análise do processo,
levando em nova discussão na Comissão de Política Docente, voltar a ter posição
da Procuradoria Geral para evitar que sejam criados problemas maiores. O
Conselheiro Alberto Tosi Rodrigues, com a palavra, comunicou que a Pró-Reitoria
de Pesquisa e Pós-Graduação encaminhou a todos os Centros de Ensino uma
cópia completa do formulário encaminhado ao FINEPE relativo CTINFRA, não
sendo enviada para os Departamentos por ser um documento de 120 páginas,
informou que caso algum Conselheiro tenha interesse deve procurar as cópias nos
Centros. Informou ainda, que à noite a UFES vai estar recebendo a visita do
Professor Marco Aurélio Nogueira da UNESP e da Fundação de Apoio ao Pessoal
Administrativo de São Paulo, este fará uma conferência sobre: “Democracia e a
Reforma do Estado no Brasil”, em seguida, será aberto o debate com sua
presença e da Professora Márcia Zorzal às dezenove horas e trinta minutos no
auditório do Centro Pedagógico. Finalizando as comunicações, o Senhor
Presidente, com a palavra, ressaltou que a administração está mobilizando
esforços com o programa de redução nos grandes gastos  da   Universidade,  para
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que  a  mesma não sofra impacto no custeio. 03. EXPEDIENTE: A Conselheira
Márcia Braga Capovilla Alves, Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão, em pauta, dos seguintes processos
nos: 5.320/01-86 – COMISSÃO DE ENSINO DE GRADUAÇÃO E EXTENSÃO –
CEPE – Proposta de Alteração da Resolução nº 29/98 – CEPE. Solicitou, ainda,
que este processo fosse analisado como primeiro item da pauta; 5.185/01-32 –
CÉSAR ROMERO SAD JÚNIOR – Quebra de Pré-requisito; 3.802/01-56 –
DEPARTAMENTO DE MEDICINA ESPECIALIZADA – Homologação do Programa
de Assistência Oftalmológica Ambulatorial e Cirúrgica e 3.803/01-19 –
DEPARTAMENTO DE MEDICINA ESPECIALIZADA – Homologação do Programa
de Assistência Otorrinolaringológica. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves,
ainda, com a palavra, solicitou a exclusão do item 04.03. da pauta, processo nº
4.892/01-84 – MÁRCIA MARCONI SIGUEIRA – Inclusão de créditos da disciplina
História Cultural. O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho , Presidente da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, com a palavra, solicitou a inclusão dos
seguintes processos nos: 1.770/01-91 – DEPARTAMENTO DE PRÓTESE
DENTÁRIA DO CBM – Projeto do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Dentística Restauradora; 2.820/01-01 – MARCELO EDUARDO
VIEIRA SEGATTO – Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Doutor;
3.872/01-31 – VIVIANE SCALABRINI SARAIVA – Reconhecimento “Interna
Corporis” de Título de Especialista; 255/01-39 – SARA NOVAES RODRIGUES –
Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Especialista; 3.755/01-78 –
ISABEL CHRISTINA DE OLIVEIRA ROQUE – Incentivo Salarial/Título de
Especialista e 4.544/01-06 – LUCIANA LOFÊGO GONÇALVES – Incentivo
Salarial/Título de Especialista. A exclusão, a inversão e todas as inclusões foram
aprovadas. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 5.320/01-86 –
COMISSÃO DE ENSINO DE GRADUAÇÃO E EXTENSÃO – CEPE – Proposta
de Alteração da Resolução nº 29/98 – CEPE. A Conselheira Márcia Braga
Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida proposta. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E UM. 04.02. PROCESSO Nº 5.137/01-90 –
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Oferta de Vagas para Transferência
Facultativa, Novo Curso Superior/Complementação de Estudos,
Reopção/Remoção de Curso para ingresso em 2002/1. A Conselheira Márcia
Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis as referidas oferta de vagas. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E UM. 04.03. PROCESSO Nº
2.609/01-71 – TATHYANA CHAMON RIBEIRO SOARES – Recurso/inclusão em
pauta de nota da disciplina de Estágio de Prática Jurídica Civil. A Conselheira
Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO
E SETENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.04. PROCESSO Nº 1.022/01-26
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HILDO  MEIRELLES  DE  SOUZA  FILHO – Redistribuição para a Universidade
Federal de São Carlos. O Conselheiro Luiz Fernando Loureiro Fernandes, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis
à referida redistribuição desde que a vaga seja assegurada ao Departamento de
Economia. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E SETE BARRA DOIS MIL E UM.
04.05. PROCESSO Nº 2.205/01-31– LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA/CCE –
Atribuição de carga horária para o cargo de Coordenador de Laboratório de
Informática. O Conselheiro Luiz Fernando Loureiro Fernandes, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer, “in verbis”: “PROCESSO Nº: 2.205/01-31;
INTERESSADO: CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS – CCE; ASSUNTO: Criação
de Cargo de Coordenador do Laboratório de Computação do CCE.
Analisando as considerações feitas pelo Professor Renato Pirola no processo de
Criação do Cargo de Coordenador do Laboratório de Computação do Centro de
Ciências Exatas e entendendo as inquietações quanto ao pedido proposto,
proponho que a Comissão de Política Docente acate, em caráter excepcional e
por tempo determinado, até o final do período letivo 2001/2, a concessão de carga
horária de 20 horas semanais para o Docente ocupante do Cargo de Coordenador
do Laboratório de Computação do Centro de Ciências Exatas. Sugerimos a
criação de uma Comissão Especial para avaliar as necessidades de atribuição de
carga horária para o desempenho das funções de Coordenadores de Laboratórios
nos diferentes Centros da UFES. Esta Comissão Especial, quando criada, deverá
ter em sua composição um representante das Comissões de: Política Docente, de
Pesquisa e Pós-Graduação e de Ensino de Graduação e Extensão, além de dois
membros a serem designados pelo Presidente do CEPE. Campus Universitário,
11 de julho de 2001- Luiz Fernando Loureiro Fernandes Relator”, o qual foi
aprovado por unanimidade pela Comissão de Política Docente em 11 de julho de
2001. Foram indicados os seguintes Conselheiros: Luiz Fernando Loureiro
Fernandes (Comissão de Política Docente); Márcia Braga Capovilla Alves
(Comissão de Ensino de Graduação e Extensão) e Hans Jorg Andreas Schneebeli
(Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação). O Senhor Presidente, com a palavra,
informou que as indicações da Presidência deste Conselho serão apresentadas na
próxima Sessão. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixadas as DECISÕES NÚMEROS CENTO E SETENTA E OITO E CENTO E
SETENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E UM. 04.06. PROCESSO Nº 2.597/01-
93– JOÃO GUALBERTO MOREIRA VASCONCELOS – Alteração de regime de
trabalho de 20 (vinte) para 40 (quarenta) horas semanais. O Conselheiro Luiz
Fernando Loureiro Fernandes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Política Docente favoráveis ao caráter de excepcionalidade da
referida alteração. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA BARRA DOIS MIL E UM. Após a
aprovação deste processo, o Senhor Presidente, com a palavra, informou da
impossibilidade de continuar Presidindo esta Sessão, passando a Presidência
para o Vice-Reitor, Professor Rubens Sérgio Rasseli. 04.07. PROCESSO Nº
3.096/01-33 – DEPARTAMENTO DE FÍSICA/CCE – Abertura de Processo
Seletivo para Contratação de Professor Visitante Brasileiro. A  Conselheira  Márcia
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Jardim Calgaro,  com  a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Política Docente favoráveis à referida abertura de processo seletivo. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E OITENTA E UM BARRA DOIS MIL E UM. 04.08.
PROCESSO Nº 8.504/99-39– PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO – Normas Gerais para Regulamentação Administrativa da
Atividade de Pesquisa na UFES. O Conselheiro Alberto Tosi Rodrigues, com a
palavra, solicitou que a votação deste processo fosse feita, artigo por artigo, tendo
em vista algumas divergências pontuais que a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
Graduação – PRPPG tem acerca das supracitadas normas. Após algumas
discussões decidiu-se por suspender a análise do processo para que a Comissão
de Pesquisa e Pós-Graduação possa se reunir com a PRPPG a fim de discutirem
as divergências. Desta forma, o processo foi retirado de pauta, devendo a análise
deste retornar em uma próxima Sessão. 04.09 PROCESSO Nº 5.185/01-32 –
CÉSAR ROMERO SAD JÚNIOR – Quebra de Pré-requisito. A Conselheira Márcia
Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida quebra. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO
E OITENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.10. PROCESSO Nº 3.802/01-56
– DEPARTAMENTO DE MEDICINA ESPECIALIZADA – Homologação do
Programa de Assistência Oftalmológica Ambulatorial e Cirúrgica. O Conselheiro
Renato Pirola, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida homologação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E UM. 04.11.
PROCESSO Nº 3.803/01-19 – DEPARTAMENTO DE MEDICINA
ESPECIALIZADA – Homologação do Programa de Assistência
Otorrinolaringológica. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA E QUATRO BARRA DOIS
MIL E UM. 04.12. PROCESSO Nº 1.770/01-91 – DEPARTAMENTO DE
PRÓTESE DENTÁRIA DO CBM – Projeto do Curso de Pós-Graduação “Lato
Sensu” Especialização em Dentística Restauradora. O Conselheiro Bajonas
Teixeira de Brito Júnior, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
OITENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E UM. 04.13. PROCESSO Nº 2.820/01-01
– MARCELO EDUARDO VIEIRA SEGATTO – Reconhecimento “Interna Corporis”
de Título de Doutor. O Conselheiro Geraldo Carrareto, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao
referido reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E
UM. 04.14. PROCESSO Nº 3.872/01-31 – VIVIANE SCALABRINI SARAIVA –
Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Especialista. O Conselheiro
Sidney de Carvalho Rosadas, com  a  palavra,  fez  a  leitura  do  seu parecer e da
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Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido reconhecimento.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E OITENTA E SETE BARRA DOIS MIL E UM. 04.15.
PROCESSO Nº 255/01-39 – SARA NOVAES RODRIGUES – Reconhecimento
“Interna Corporis” de Título de Especialista. O Conselheiro Sidney de Carvalho
Rosadas, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa
e Pós-Graduação contrários ao referido reconhecimento. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
OITENTA E OITO BARRA DOIS MIL E UM. 04.16. PROCESSO Nº 3.755/01-78 –
ISABEL CHRISTINA DE OLIVEIRA ROQUE – Incentivo Salarial/Título de
Especialista. O Conselheiro Sidney de Carvalho Rosadas, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao
referido incentivo. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA E NOVE BARRA DOIS MIL
E UM. 04.17. PROCESSO Nº 4.544/01-06 – LUCIANA LOFÊGO GONÇALVES –
Incentivo Salarial/Título de Especialista. O Conselheiro Geraldo Carrareto, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
favoráveis ao referido incentivo. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E NOVENTA BARRA DOIS
MIL E UM. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, informou que a Pró-Reitoria de Graduação, indicará o
nome do Professor Ademir Sartin como representante da Câmara de Graduação
para integrar a Comissão Permanente criada pela Resolução nº 30/2001 – CEPE
com a finalidade de desenvolver estudos e discutir critérios e normas de acesso
ao Ensino Superior desta universidade. Informou que, provavelmente, realizará a
primeira reunião da Comissão na próxima semana, após a realização da III Feira
da Informação Profissional. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e trinta e cinco minutos. Do que
para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei
a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos senhores Conselheiros presentes.

DC
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